

吳淑珍探監 絶食劇謝幕

扁體溫血壓正常 今如期出庭應訊

從上周五開始二度絕食的陳水扁，在妻子吳淑珍親自探視規勸後，二十三日中午終於恢復進食，吃了台北看守所提供的稀飯，及家人帶來的虱目魚和高麗菜。扁的體溫、血壓、脈搏都在正常的範圍內。下午前往看守所會見陳水扁的委任律師鄭文龍透露，陳水扁表示二十四日一定會出庭，要在法庭上替自己辯解。

【本報訊】據中通社二十三日報道：陳水扁是在二十日開始禁食，親友特地準備的食物全擱置一旁，成了一袋袋發臭腐爛的餵水，隨後還交還給扁辦。所方表示，陳水扁二十二日兩天沒吃東西，但喝了不少水；二十二日中午後連水都不喝，開始出現脈搏偏高、噁心、脫水的狀況。不過二十三日上午妻子吳淑珍來探望他時，陳水扁已開始喝水。吳淑珍一走，陳水扁就開始吃東西，結束了這次為期不滿四天的絕食。

扁恢復進食精神好轉

陪同吳淑珍到看守所會見陳水扁的民進黨立委薛凌在會面後轉述，吳淑珍勸陳水扁進食，因為二十四日要出庭，進食才有足夠的體力和清晰的腦筋面對審訊。陳水扁聽了吳淑珍的話，當場緩慢喝下台北看守所準備的一杯水。

台北看守所副所長李大竹說，陳水扁結束與吳淑珍的特別接見之後回到羈押房，下午一點二十分左右，陳水扁吃了清粥，「他吃了我們提供的稀飯，大概有三百C.C.，他的太太吳淑珍送的虱目魚跟炒高麗菜，吃了一兩口。」由於是絕食後的第一餐，所方提供的白稀飯中並沒有加入雞蛋。

在陳水扁用餐之後，所方替他測量體溫、血壓、脈搏，結果都在正常的範圍內。至於血糖則因為已經用餐，所以無須測量。李大竹表示，陳水扁的情緒與精神已經比起絕食期間好很多。

醫院嚴陣以待防扁昏

由於二十四日開始，台北地方法院將密集提訊陳水扁審理扁家弊案，二十三日下午他的委任律師鄭文龍到北所作開庭前探視，了解陳水扁的身體狀況，但並未打算向庭上申請延後開庭。鄭文龍透露，身體還是有點虛弱的陳水扁，對案情相



吳淑珍（坐輪椅者）二十三日首度到台北看守所探望陳水扁

（路透社）

當關心，對於律師召開記者會質疑特偵組光碟一事相當滿意。

至於陳水扁出庭時，身體會不會因為這幾天的絕食出狀況，台大和亞東兩家醫院都說，急診室都已準備好了，隨時能夠因應陳水扁應訊可能會出現的身體變化，進行處理。

邱毅批看守所縱容扁

對於陳水扁又玩絕食，國民黨立委邱毅指出，根據「監

獄行刑法」，看守所遇到有收容人或是被告要絕食，就應該採取灌食、強打營養針等，怎麼會縱容扁每天不吃不喝，每天躺着不做事？看守所實在給了扁太多的特權，才讓扁可以操弄司法，說穿了，扁不過是不敢面對司法，要用政治悲情操作司法，這是扁一貫的戲法。邱毅推測，扁希望不出庭，所以一定會採取拖延戰術，也一定會將斷腸戲所營造的悲情，一路演到法庭。

扁律師指檢方筆錄不實

【本報訊】綜合台灣媒體及中通社二十三日報道：面對扁案二十四日再度開庭，扁委任律師團二十三日高調召開記者會，公布陳鎮慧等人的七段偵訊光碟片段，直指特偵組檢察官以脅迫、利誘、教唆作偽證等方法問訊，同時強力質疑部分偵訊光碟沒有錄音錄影，不具證據能力，並聲稱已遞狀向法院聲請勘驗光碟內容。

質疑檢方脅迫問訊

二十三日下午，在扁案再度開庭前夕，扁委任律師鄭文龍、石宜琳在扁辦召開記者會，公布包括辜仲諺、李界木、辜成允、陳鎮慧等人的部分偵訊光碟片段，直指檢方誘導訊問證人，故意遺漏對扁有利的陳述，質疑特偵組檢察官以脅迫、利誘、教唆作偽證等方法問訊。

鄭文龍指稱，二〇〇八年十一月二十日偵訊陳鎮慧時，偵訊光碟內容顯示，只有錄影沒有錄音，現場也只檢察官林嘉慧一人在場，後來陳鎮慧開始哭泣。鄭文龍質疑，檢察官把法警、書記官支開，單獨與陳鎮慧溝通，他認為，陳鎮慧在這種情況下所做出的認罪效力是有問題的。

鄭文龍又指出，在辜仲諺十一月四日接受特偵組偵訊光碟內容裡，大約有一小時偵訊內容沒有被紀錄，不過，重點不在這裡，而是檢察官有「教唆偽證」之嫌。例如檢察官吳文忠告訴辜仲諺「不要變成不一致，將來很累啦，可以的話供詞第一次把它搞定，慢慢想清楚」，扁律師石宜琳質疑，

供詞第一次把它搞定，慢慢想清楚」，扁律師石宜琳質疑，

供詞第一次把它搞定，慢慢想清楚」，扁律師石宜琳質疑，